OlNMCAHHAA
OKPYXHOCTb




OnpegeneHue: OKPY>KHOCTb Ha3bIiBaeTCsl ONMMCAaHHOU OKOJ10 TPeyrosibHUKa,
€eCrnn BCce BepLUUHbI TPeyrofibHUKa
rieXxxaT Ha 3TON OKPY>KHOCTMW.

Ha KakoM pUCYHKE OKPY>XHOCTb OMNMcaHa OKOJ10 TPEeYyroJibHUKaA:

1) 2) 3)

4) 5)

~_

Ecnu OKPYXHOCTb ONMNCaHa OKOJ10 TPeyroJsibHUKa, 1O TpeyroJsibHuK
BrNMNCaH B OKPYXKXHOCTD.



Teopema. OKono TpeyrosibHMKa MOXXHO OonucaTb OKPYXHOCTb,
U NPUTOM TOJNIbKO OLOHY.
EE€ UeHTp — TOUYKa nepecevyeHUs cepeauHHbIX NeprneHaAuKynsipoB
K CTOPOHaM TpeyrosfibHUKa.

B NaHo: AABC

[Joka3zaTtb: cyuwecTtByeT Okp.(O; r),
onucaHHasa okosio A ABC.

V JloKka3aTenbCTBO.:
\ [lpoBenémM cepeanHHble NepneHanKynapbl
c p, k,n kK ctopoHam AB, BC, AC

[To CBOWCTBY CepeAnHHbIX NnepneHanKynspoB K CTOpOHaM TpeyrosibHUKa
(3aMeyaTenibHasa To4YKa TpeyrosibHUKa):
OHW nepecekarTca B ogHou Touke — O, anga kotopon OA = OB = OC.

T. e. BCe BEPLUNHbI TPEYroJsibHMKA paBHOyAasieHbl OT TOYKM O, 3HAUuUT,
OHM NEeXaT Ha OKPYXHOCTU C LueHTpoM O.

A

3HA4YUT, OKPYXHOCTb ONMcaHa OoKono TpeyrosabHuka ABC.



Ba>xHoe CBOMUCTBO:

1.Ecnv OKpYy>XXHOCTb ONMCaHa OKOJI0 NPAMOYroJibHOro
TpeyroJibHMKa, TO €€ LeHTp — cepeavHa rmnoTeHys3bl.

A

R=1>AB

C B

3a4a4a: HAaNTU paanyc OKPY>XHOCTKU, ONMMCAHHOW OKOJI0 MPSAMOYIrOJSIbHOIO
TpeyrosibHMKa, KaTeTbl KOTOPOro paBHbl 3 CM U 4 CM.

2. LleHTp OKpPY>XHOCTHU, ONUCAHHOMN OKOJ10
TYNOYyroJibHOro TpeyroJsibHUuKa,
JIeXXUT BHEe TpeyroJibHUKa.



Onp-HUE: OKPYIKHOCTb Ha3bliBae€TCA ONMMCAaHHOMN OKOJIO
YeTbIPEXYroJsibHUKa, €CJIM BCe BepPLUMHbI YeTbIPEXYroJsibHUKaA
JieXKaT Ha OKPY>XXHOCTM.

TeopeMa. Ecnn OKOJ10 YeTbIPpEXYroJ/ibHUKA ONMcaHa OKPY>XXHOCTb, TO
CyMMa ero NpoTUBOMNOJIOXKHbIX YrioB paBHa 180°.

\ JaHo: Okp.(O;R) onncaHa okono ABCD
/ Nokasatb: / A+/ C=/B +/D = 180°

B D
JloKa3aTesIbCTBO:
T. K. OKPY>XHOCTb onncaHa okono ABCD, T0
A A,/ B,/ C, /D - BnucaHHble, 3Ha4uT,

A+ /C=1_BCD + Y2_ BAD = %> (_BCD +__BAD) = %2 - 360° = 180°
/ B+ /D=% _ADC+ %> _ ABC = V2 (_ADC+ _ABC) = > - 360° = 180°
3HauniT, S A+/C=,/B+/D = 180°

Opyras dopMyanMpoBKa TEOPEMbI: BO BMTMCAHHOM B OKPY>HOCTb
YyeTbIpEXYrosibHUKe CyMMa NPOTUBONOJIOXHbIX YrjioB pasHa 180°.




O6paTHas TeopeMa: ecsin CyMMa NPOTUBOMNONIOXKHbIX YIr/10B
yeTbipéxyronbHuka pasHa 1809, To okono
Hero Mo><HoO onucaTb OKPY>HOCTb.

/ \ NlaHo: ABCD, / A +./ C = 180°

D

[okaszaTtb: Okp.(O;R) onucaHa okono ABCD

[JokazsatenbcTtBo: N2 729 (yuyebHuk)

BoKpyr Kakoro 4eTbipéXyroibHMKa HeNb3s ONMcaTb OKPYXXHOCTb?



Cneacrteuve 1: OKOO NO6GOro NpsAMOyroJsibHMKa MOXXHO onucaTb
OKPY>XHOCTb, €€ LleHTP — TOYKa nepeceyeHus
AVaroHaJsien.

Cneacreuve 2: oKoOJ10 paBHoO6eaApeHHOMU Tpaneyum MOXXHO onucaTb
OKPY>XXHOCTb.

A A B




3a4a4a: B OKPYXHOCTb, paanyc kotopou 10 cM, BnmncaH paBHob6eapeHHbIN
TpeyrosibHuUK. BbicoTa, NpoBeAéHHAas K ero OCHOBaHMIKO paBHa 16 cM. Hantu
OOKOBYIO CTOPOHY U nMowaib TpeyrosbHUKA.

B NlaHo: AABC- p/6, BH | AC, BH = 16 cm
Okp.(O; 10 cm) onuncaHa okosio ABC
Hantu: AB, S,
0O PelwieHne:

T. K. OKPY>XHOCTb OnMcaHa OKO0JI0o
paBHobeapeHHoOro TpeyronbHmnka ABC, TO LeHTp
OKPY>XHOCTU NEXUT Ha BbicoTe BH.

AO =BO =CO =10cM, OH = BH - BO =

=16 - 10 = 6 (cM)
A AOH - npsaMoyronbHbin, AO? = AH? + AH?, AH? = 10° - 6° = 64, AH = 8 cM
ABH - npsaMoyronbHbii, AB2 = AH? + BH? = 82+ 162 = 64 + 256= 320,

AB = /320 - 85 (cM)

AC=2AH=2-8=16(cM),S,..= % AC-BH =1 - 16 - 16 = 128 (cm?)

ABC ~—

OteeT: AB = 8/5cM, S = 128 cm?



Pewu 3apgaum

Hantu yrnbel 4yetblpéxyronbHmnka PKEH:

E

700




OOMA: 8§74 -75.
N° 701; 703.




